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  V priestoroch kaštieľa v Stropkove sa v piatok 28. novembra 
konalo slávnostné oceňovanie mnohonásobných darcov krvi 
Janského plaketami. Toto výnimočné stretnutie je poctou všet-
kým, ktorí pravidelne a dobrovoľne darujú najcennejšiu tekuti-
nu, akú človek môže darovať. Podujatie sa koná striedavo vo 
Svidníku, v Stropkove alebo v Giraltovciach. 

Mnohonásobní darci krvi si prevzali Janského plakety
Kňazovického medailou ocenili Petra Gulu a Ivana Mikitu 

  „Darovanie krvi je jednoduchý a rýchly spôsob, ako sa podieľať pri 
záchrane života. Dnes sme sa tu zišli, aby sme si uctili bezpríspevko-
vých darcov krvi. Nie raz, nie dvakrát, ale veľakrát, aby svojim činom 

prispeli k dostatočným zásobám krvi pre záchranu života a chorým dali 
nádej na uzdravenie. Pre vás, milí darcovia, darovanie krvi sa stalo už 
samozrejmosťou, cítite potrebu konať dobro, čo  dokazujete pravidelným 
darovaním krvi.
  No my, si uvedomujeme, že to nie je samozrejmosť, je to výnimočnosť 
a vzácnosť.   
  Preto je našou povinnosťou takýchto ľudí, ako ste vy uctiť si, poďakovať 
sa vám aj takto verejne, vyzdvihnúť vašu ľudskosť, spolupatričnosť a 
vyjadriť vám náš obdiv a dávať vás za vzor ostatným,“ povedala mode-
rátorka slávnostného oceňovania darcov krvi, Bibiána Maliňáková.   

Kňazovického medailou ocenili aj dvoch Svidníčanov a to Petra Gulu 
a Ivana Mikitu. Títo muži svoju krv darovali stokrát!  

Primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová blahoželala zlatému 
darcovi krvi Jozefovi Gogoľovi... 

Riaditeľ Územného spolku Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 
Slavomír Sakalík ocenil zlatých darcov krvi... 

V kaštieli v Stropkove tento rok ocenili zlatou plaketou 15 darcov krvi.
Blahoželal im aj predsedu Územnej rady SČK Gabriel Kleban

Primátor Stropkova Ondrej Brendza a primátorka Svidníka Marcela 
Ivančová s diamantovými darcami krvi  
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  Neskôr v mene organizátorov na slávnostnom oceňovaní darcov krvi privítala 
aj hostí a to primátora Stropkova Ondreja Brendzu, primátorku Svidníka Mar-
celu Ivančovú, predsedu Územnej rady Slovenského Červeného kríža Gabriela 
Klebana a členov Územnej rady Mariána Vašša a Nadeždu Čemovú a riaditeľa 
Slovenského Červeného kríža vo Svidníku Slavomíra Sakalika.   Dodajme, že 
hlavným organizátorom oceňovania mnohonásobných 
darcov krvi je Územný spolok Slovenského Červeného 
kríža vo Svidníku.  
  Oceňovanie darcov krvi nie je vo svete bežné, je 
skôr zriedkavé. Len pár krajín systematicky oceňuje 
pravidelných darcov krvi, napríklad Česká republika, 
Rakúsko, Holandsko a Slovenská republika. Sloven-
ský Červený kríž oceňuje pravidelných darcov krvi 
od roku 1960. Počas tohto obdobia bolo ocenených 
cez 400 tisíc darcov krvi rôzneho veku, pohlavia, 
vzdelania či národnosti, ktorí pravidelne darovali krv 

Mnohonásobní darci krvi si prevzali Janského plakety
na území Slovenskej republiky. Bronzovú plaketu získajú ženy a muži za 10 
darovaní, striebornú plaketu ženy aj muži na 20 darovaní, zlatú plaketu ženy 
za 30 a muži za 40 darovaní, diamantovú plaketu ženy za 60 a muži za 80 
darovaní. Kňazovického medailou oceňujú ženy za 80 darovaní a mužov za 
100 darovaní.  

   Bronzová plaketu za 10 odberov získalo 63 darcov 
a striebornú plaketu za 20 odberov získalo 29 darcov. 
  V kaštieli v Stropkove tento rok ocenili zlatou plake-
tou 15 darcov krvi. Zlatú plaketu získali: Marek Kaliňák 
(Vyšná Jedľová), Peter Kaliňák (Vyšná Jedľová), Ľu-
boš Kosár (Lúčka), Róbert Potoma (Stropkov), Jana 
Zajacová (Ladomirová), Roman Hriž (Svidník), Martin 
Ragan (Kurimka), Ondrej Babják (Jurkova Voľa), Ró-
bert Kudla (Svidník), František Schrenk (Giraltovce), 
Marián Sahajda (Stropkov), Ján Fecenko (Svidník), 
Jozef Gogoľ (Svidník) Ľuboš Šimko (Stropkov), Ján 

Sabol (Stropkov). 
  Diamantovú plaketu získali: Vla-
dislav Čisár (Stropkov), Peter Homza 
(Duplín), Marcel Hoľko (Miňovce), 
Jozef Kimák (Stropkov), Slavomír 
Vaškanin (Svidník), Michal Mňahon-
čák (Ladomirová). 
  Kňazovického medailou ocenili aj 
dvoch Svidníčanov a to Petra Gulu 
a Ivana Mikitu. Títo muži svoju krv 
darovali stokrát!  
  „Darcovstvo krvi je jedným z 
najvzácnejších darov, aký môžeme 
druhému človeku poskytnúť. Vaša 
krv je zázračný elixír, ktorý lieči 
a dáva novú šancu na život tým, 
ktorí ju najviac potrebujú. Vaše 
dary dávajú nádej a pomáhajú 
prekonať ťažké chvíle pacientom, 
ktorí sú v nemocniciach a zápasia 
s chorobami a úrazmi.
  Tým, že ste sa stali darcami krvi, 
ste ukázali svoju odvahu, solidari-
tu a srdce. Ste príkladom pre nás 
všetkým, ako by sme mali byť viac 
ohľaduplní a starostliví k ľuďom 
okolo nás. Vaša pomoc a podpora 
dáva silu a nádej na uzdravenie,“ 
uzavrela moderátorka slávnostného 
oceňovania darcov krvi, Bibiána 
Maliňáková. 
  O kultúrny program sa postarala Zá-
kladná umelecká škola v Stropkove.

 (pn, foto: mesto Svidník)    
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  Na našich stránkach sme už pred týždňom informovali o veľkom 
zásahu Kriminálneho úradu fi nančnej správy v priemyselnom 
areáli v katastri obce Nižná Jedľová pri svidníckom letisku. Zasa-
hovali tam od utorka 25. novembra až do štvrtku 27. novembra.

Pri svidníckom letisku vyrábali denne tri a pol milióna kusov cigariet 

  Minulý týždeň Finančná správa SR ofi ciálne zverejnila, že Kriminálny úrad fi -
nančnej správy (KÚFS) odhalil jednu z najväčších nelegálnych výrobní cigariet 
na východnom Slovensku. Prípad patrí k historicky najrozsiahlejším, jednak 
čo sa týka počtu zadržaných osôb - 29 a tiež objemu ušlej spotrebnej dane. 
  Ako informoval hovorca Finančnej správy SR Daniel Kováč, obvinených je 
9 ľudí a predbežná celková škoda je vyčíslená na viac ako 9,2 miliónov eur.
  „Dňa 25.11.2025 bola na 
základe príkazu sudcu pre 
prípravné konanie Okresné-
ho súdu Bardejov vykonaná 
prehliadka priestorov a 
pozemkov v nehnuteľnosti 
v obci Nižná Jedľová. Na 
základe informácií sa tu 
mala nachádzať nelegálna 
výrobňa cigariet na výrobu 
spotrebiteľských balení 
cigariet bez označenia plat-
nou kontrolnou známkou,“ 
informoval Daniel Kováč a po-
kračoval, čo všetko kriminalisti 
Finančnej správy SR odhalili.
  „Pri prehliadke boli zais-
tené kartónové škatule s 
obsahom hnedožltej hmoty 
so zápachom po tabaku v 
celkovej hmotnosti 36 ton, 
komponenty na výrobu 
cigariet, SBC obchodnej 
značky Marlboro gold v cel-
kovom počte 4 966 020 ks, L&M červené v celkovom počte 3 414 100 ks 
cigariet, Marlboro red v celkovom počte 3 390 460 ks, Lambert & Butler v 
celkovom množstve 1 200 000 kusov, cigarety zn. LM BLUE v množstve 
28 880 ks, cigarety zn. Richmond v množstve 10 500 ks. 
  Príslušníci Kriminálneho úradu fi nančnej správy pri prehliadke iných 
priestorov a pozemkov zaistili: dve kompletné technologické zariadenia 
na spracovanie tabaku, dve kompletné technologické zariadenia na vý-
robu cigariet, dve baliace zariadenia na balenie cigariet, ďalšie pomocné 
stroje potrebné pri výrobe spotrebiteľských balení cigariet, listinné 
dôkazy, mobilné telefóny, počítač, kamerové záznamy, pečiatky rôznych 
spoločností, ručné skenovacie zariadenie, nákladné a osobné motorové 
vozidlá.“ Ako v ofi ciálnom stanovisko ďalej hovorca Finančnej správy uviedol, 
týmto protiprávnym konaním v úmysle zadovážiť sebe alebo inému neoprávne-

ný majetkový prospech 
spôsobili fi nančný únik 
na spotrebnej dani z ta-
bakových výrobkov, čím 
bola Slovenskej repub-
like spôsobená škoda 
v celkovej výške 7 097 
453, 84 eur a hodnota 
strojov na výrobu ciga-
riet a celkový zadržaný 
majetok bol ohodnotený 
približne na 2 200 000 
eur.
  „Tento prípad sa radí 
k historicky jedným z 
najväčších vzhľadom 
na rozsah pôsobnosti 
organizovanej skupiny 
v rámci územia, na kto-
rom daná skupina pô-
sobila a kam uvedené 
cigarety smerovali. Aj 
v prípade akcie ŠARI-
ŠAN, existuje dôvodné 

podozrenie, že páchatelia sú 
úzko prepojení na bývalých 
príslušníkov ozbrojených a 
bezpečnostných zložiek so 
znalosťou práce štátnych 
orgánov, čo bude predmetom 
ďalšieho vyšetrovania. 
  Skupina realizovala aktivity 
súvisiace s trestnou činnos-
ťou vo viacerých krajinách. 
Hoci išlo o mimoriadne ná-
ročné odhaľovanie sofi stiko-
vanej trestnej činnosti, nové 
organizačné nastavenia a po-
stupy KÚFS začínajú prinášať 
výsledky,“ zdôraznil hovorca Fi-
nančnej správy SR Daniel Kováč 
a doplnil, že v rámci realizácie 
prípadu bolo 29 osôb zadrža-
ných, 9 osobám bolo vznesené 

obvinenie a všetci 
obvinení sú vä-
zobne stíhaní. 
  A to pre prečin 
porušenia pred-
pisov o štátnych 
technických opat-
reniach na ozna-
čenie tovaru podľa 
§ 279 ods.1, ods.3 
písm. a) Trestného 
zákona v súbehu s 
prečinom nepovo-
lenej výroby liehu, 
tabaku a tabako-
vých výrobkov podľa § 253 ods. 2 Trestného zákona Pri dokázaní viny hrozí 
páchateľom trest odňatia slobody v trvaní 1 až 5 rokov.
  Doplňme, že priestory v priemyselnom areáli pri letisku mala od svidníckeho 
podnikateľa od 1. septembra v prenájme košická fi rma, ktorej majiteľom je 
podľa našich informácií muž z Grécka. Vo vyšetrovacej väzbe skončili dvaja 
muži z Moldavska a sedem Ukrajincov. 

(pn, foto: Finančná správa SR)
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  Na zrejme poslednom tohtoročnom zasadnutí sa poslanci 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku zídu v stredu 10. decem-
bra o 13.00 hod. v spoločenských priestoroch Domu kultúry na 
prvom poschodí.

Svidnícki mestskí poslanci sa zídu na koncoročnom zasadnutí 

  V poradí 25. zasadnutie svidníckeho mestského parlamentu zvolala pri-
mátorka Svidníka Marcela Ivančová s tým, že po kontrole plnenia uznesení 
Mestského zastupiteľstva vo Svidníku sa budú poslanci zaoberať Správou z 
kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mesta Svidník z ukončených kontrol 
k 27. novembru tohto roka, ktorú im predloží hlavný kontrolór mesta Tomáš 
Majda.
  Vedúci Odboru fi nancií a ekonomiky škôl Mestského úradu Nikolaj Vlčinov 
predloží návrh na zmluvné prevody vlastníctva nehnuteľného majetku mesta 
Svidník. Po proteste prokurátora Okresnej prokuratúry vo Svidníku musí 
mestský parlament upraviť Všeobecne záväzné nariadenie mesta Svidník o 
parkovaní a státí vozidiel na verejných priestranstvách a miestnych komuni-
káciách na území mesta Svidník. Návrh zmeny tohto mestského nariadenia 
predloží vedúci Odboru výstavby, dopravy a životného prostredia Mestského 
úradu Viliam Staurovský, ktorý predloží aj návrhy zmien a doplnkov Územného 
plánu mesta Svidník Svidník č. 12. 

  Projektová manažérka mesta Svidník Katarína Šofranková poslancom po-
skytne Informatívnu správu o podaných a realizovaných projektoch.
  Svidnícki mestskí poslanci majú prerokovať a schváliť aj návrh plánu kontrol-
nej činnosti hlavného kontrolóra mesta na 1. polrok 2026 a tiež návrh plánu 
práce (harmonogramu zasadnutí) Mestského zastupiteľstva vo Svidníku na 
1. polrok 2026.
  Súčasťou rokovania Mestského zastupiteľstva vo Svidníku budú tradične 
aj interpelácie a diskusia.                                                                          (pn)

  V tomto roku boli náklady na teplo pre Svidníčanov napoje-
ných na centrálny zdroj vykurovania dotované Ministerstvom 
hospodárstva, a to v celkovej výške 709 416 eur. Táto suma ešte 
podlieha koncoročnému zúčtovaniu voči ministerstvu. 

Cena tepla na rok 2026 sa vo Svidníku a energopoukážky

  Môžeme tak povedať, že o sumu dotácie sa ponížili Svidníčanom faktúry za 
dodávku tepla z centrálneho zásobovania teplom. 
  Vláda SR rozhodla, že od roku 2026 nebude cena tepla znižovaná plošnou 
dotáciou ako doteraz, ale vlastníkom bytov, ktorí odoberajú teplo z centrálneho 
zásobovania teplom, budú rozdávať energošeky.
Nárok na energošeky by malo mať 90 % domácností s nižším príjmom. Ener-
gošeky podľa informácií Ministerstva hospodárstva by mali domácnostiam 
doručiť v dvoch platbách.  
  Na základe kalkulácií odhadujeme, že v roku 2026 vzrastú koncové ceny 
tepla pre ostatných 10 % domácností oproti dnešným - dotovaným - cenám 
približne do úrovne 32 percent. Nakoľko však v našom meste nedochádzalo 
k masívnemu znižovaniu zálohových platieb z dôvodu nedávnych dotovaných 
cien a preplatkov, a zároveň vlastníci bytov mali pred dotáciami adekvátne 
nastavené zálohové platby, nepredpokladáme prudký nárast nedoplatkov, skôr 

vyrovnaný stav nákladov a úhrad 
platieb za byt.  
Zároveň cena tepla pre nebytové 
objekty a verejné budovy sa vo 
Svidníku na rok 2026 nezvyšuje, 
ostáva na pôvodnej úrovni, to zna-
mená o výšku infl ácie roka 2026 
sa cena pre  tieto objekty znižuje.
  Zákon č. 260/2025 Z.z. o adres-
nej energopomoci zavádza nové 
povinnosti všetkým spoločenstvám 
vlastníkov bytov, ktoré si majú splniť 
v určených termínoch voči Minister-
stvu hospodárstva.  S týmito povin-
nosťami oboznámime a pomôžeme 
jednotlivo každému predsedovi, s 
ktorým máme uzatvorenú mandátnu zmluvu.

Gabriel Kaliňák, 
riaditeľ spoločnosti Službyt s.r.o.  

  Nebezpečný zosuv na ceste tretej triedy za obcou Svidnička 
je zastabilizovaný. Nevyhovujúci stav na cestnej komunikácii 
vyriešil nový zárubný múr, ktorý tu vybudovali v dĺžke 85 metrov. 

Za obcou Svidnička pribudol zárubný múr

  Výstavba objektu, ktorú dozorovala Správa a údržba ciest Prešovského 
samosprávneho kraja, je výsledkom spoločného poľsko-slovenského projektu 
realizovaného vďaka zdrojom z Programu Interreg. Ich výška je 575-tisíc eur.

V rámci spoločného slovensko-poľského cestného projektu sa vo Svidničke v 
okrese Svidník podarilo vybudovať zárubný múr, a tým zastabilizovať nebez-
pečný zosuv za obcou. Investičná akcia Správy a údržby ciest Prešovského 
samosprávneho kraja s názvom (SÚC PSK) Budujeme v Jasle, stabilizujeme 
v Svidničke bola fi nancovaná z Programu Interreg Poľsko - Slovensko 2021 
- 2027 a výška jej rozpočtu dosiahla 575-tisíc eur.
  Cieľom cezhraničného projektu bolo na slovenskej strane za Svidničkou 
vybudovať infraštruktúru zameranú na ochranu zosuvu pôdy, ktorý vznikol na 
ceste III/3537. Nevyhovujúci stav v úseku a nebezpečný zosuv sa konkrétne 
zastabilizoval výstavbou nového 85 metrov dlhého zárubného múru.
  V rámci stavebných prác sa však na predmetnej ceste pristúpilo aj k prečis-
teniu, resp. reprofi lizácii existujúcich priekop a výstavbe nového priepustu, 
čo zlepšilo jej odtokové pomery. Upravila sa tiež samotná vozovka, a to na 
dĺžke 352 metrov. Presnejšie sa na nej zhotovili nové konštrukčné vrstvy -  
podkladová, ložná aj obrusná. Projekt sa zavŕšil osadením nových oceľových 
bezpečnostných zvodidiel.
  Vedúcim partnerom cezhraničného projektu bol okres Jasielski - obec Jasło, 
kde sa stavebné práce sústredili do vybudovania dažďovej záhrady so zeleným 
parkoviskom a kvetinovými lúkami. Špecifi ckým cieľom spoločnej investície 
bola podpora adaptácie na zmenu klímy a prevencie rizika katastrof a odolnosti 
s prihliadaním na ekosystémové prístupy.

(psk)
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  V priestoroch Podduklianskej knižnice vo Svidníku sa usku-
točnila slávnostná prezentácia knihy SVIDNÍCKA FUTBALOVÁ 
STOROČNICA 1925-2025, ktorá mapuje dejiny futbalu v meste 
od jeho vzniku až po súčasnosť. Publikácia  zachytáva vývoj 
klubu, významné osobnosti, historické fotografi e aj kľúčové 
momenty jednotlivých období.

V Podduklianskej knižnici predstavili knihu k storočnici futbalu vo Svidníku

  Autori knihy Jozef Leľo a Kristián Suchanič na podujatí priblížili, ako vznikala myš-
lienka zaznamenať futbalové dianie vo Svidníku v ucelenej podobe. Poďakovali 
všetkým, ktorí prispeli spomienkami, dokumentmi či fotografi ami zo svojich súk-
romných archívov. Zdôraznili, že cieľom publikácie je uchovať futbalové dedičstvo 
pre budúce generácie a pripomenúť hodnoty, na ktorých miestny futbal vyrastal.
  Kniha ponúka čitateľom viac než len historické fakty - prináša osobné príbehy 
hráčov, trénerov a funkcionárov, ktorí formovali charakter svidníckeho futbalu. 
   Podujatie prilákalo širokú verejnosť vrátane bývalých aj súčasných futbalistov, 
trénerov, futbalových funkcionárov a športových nadšencov. Atmosféru dotvárali 
spoločné rozhovory, spomienky a diskusie o minulých úspechoch svidníckeho 
futbalu.                                                                                                                (pk)

   Sviatok Sv. Mikuláša je každoročne sviatkom, ktorému sa tešia nielen deti, ale i dospelí. 
Inak tomu nebolo ani tohto roku, o čom svedčia aj fotografi e z návštev Mikuláša v jed-
notlivých mestách, obciach, či v rôznych inštitúciách v našom regióne pod Duklou.   (pn)  

Aj takýto bol Mikuláš v regióne pod Duklou Aj takýto bol Mikuláš v regióne pod Duklou 

Svidník

Giraltovce

Nemocnica vo SvidníkuSociálna poisťovňa vo Svidníku

Jurkova Voľa
Skanzen SNM-Múzea ukra-
jinskej kultúry vo Svidníku
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  Sociálna poisťovňa už vypláca 13. dôchodok. Automaticky, bez 
žiadosti, ho dostane viac ako jeden a pol miliónov dôchodcov 
(1 504 191), z toho 34 617 smeruje do cudziny. 

Sociálna poisťovňa už vypláca 13. dôchodok, 
dostane ho viac ako jeden a pol milióna dôchodcov

  Poberatelia starobného dôchodku, invalidného 
dôchodku vyplácaného po dovŕšení dôchodkového 
veku a predčasného starobného dôchodku majú 
13. dôchodok vo výške 667,30 eura. Dostanú ho 
ešte pred Vianocami, v decembrových výplatných 
termínoch od 2. do 19. decembra 2025.
Poberatelia čiastkových dôchodkov, ktorých suma 
13. dôchodku je nižšia ako 667,30 eur, pred vypla-
tením 13. dôchodku dostanú písomné rozhodnutie, 
v ktorom im Sociálna poisťovňa podrobne vysvetlí 
spôsob určenia sumy 13. dôchodku. Takýchto po-
berateľov je 5 395. 

DECEMBROVÁ VÝPLATA 13. DÔCHODKU
  Sociálna poisťovňa vyplatí 13. dôchodok dôchodcom spolu s ich dôchodkom 
vo výplatných termínoch v decembri 2025. 
V osobitnom režime bude vyplatený 13. dôchodok tým dôchodcom, ktorí 
majú výplatný termín 22. alebo 24. Týmto Sociálna poisťovňa 13. dôchodok 

zašle na účet alebo poštovým poukazom na výplatu skôr - tak, aby ho mali k 
dispozícii najneskôr 19. decembra 2025. 
  Dôchodcom, ktorým sa dôchodok poukazuje do cudziny, ktorá je štátom Eu-

rópskeho hospodárskeho priestoru alebo Švajčiarskou konfede-
ráciou, 13. dôchodok Sociálna poisťovňa vyplatí v decembri 2025 
spolu s dôchodkom vo výplatných termínoch v decembri 2025. 
Sociálna poisťovňa v roku 2025 vyplatí 13. dôchodok v celkovej 
sume približne 917 miliónov eur. 
SUMA 13. DÔCHODKU SA V ROKOCH 2026 AŽ 2028 NEZMENÍ

  V súvislosti s konsolidáciou verejných fi nancií boli na jeseň 
schválené zmeny, ktoré sa týkajú aj 13. dôchodku v rokoch 2026 
až 2028. Na účely určenia sumy 13. dôchodku sa v rokoch 2026 
až 2028 nebudú určovať priemerné mesačné sumy príslušných 
dôchodkov, ale sumy 13. dôchodku zostanú zachované na úrovni 
sumy 13. dôchodku určenej na rok 2025. 
  Sumy 13. dôchodku na rok 2025 podľa jednotlivých druhov 

dôchodkov sú uvedené v nižšie uvedenej tabuľke. Tieto sumy 13. dôchodku 
budú platné aj v rokoch 2026 až 2028.

(socpoist) 

  Štyridsaťročná žena našla na Poštovej ulici vo Svidníku platob-
nú kartu. Napriek tomu, že jej nepatrila si ju prisvojila a poskytla 
ju aj 28 ročnej kamarátke a 44 ročnému známemu. 

„Nakupovali“ cudzou kartou 

  Vykonali niekoľko bezkontaktných platieb, nakupovali spolu v rôznych pre-
dajniach. 63 ročnému majiteľovi karty šafárením dvoch žien a jedného muža 
vznikla škoda. Poverený príslušník Obvodného oddelenia Policajného zboru 
vo Svidníku na základe dôkaznej situácie všetkým trom osobám vzniesol ob-
vinenie z pokračujúceho trestného činu neoprávnené vyrobenie a používanie 
platobného prostriedku. Skutok spáchali formou spolupáchateľstva. Obvinení 
sú momentálne stíhaní na slobode.  

(krpz)

   V stredu 26. novembra 2025 sa v obci Vyšný Orlík uskutočnilo 
výjazdové rokovanie vlády Slovenskej republiky. Podujatie na 
východe Slovenska sprevádzala aj významná účasť Strednej 
odbornej školy polytechnickej a služieb zo Svidníka, ktorá 
zabezpečovala občerstvenie a stravovanie pre Úrad vlády SR.

SOŠ polytechnická a služieb Svidník zohrala dôležitú úlohu 
pri výjazdovom rokovaní vlády SR

   O prípravu kvalitného menu sa postarali školské kuchárky, profesionálny 
servis a obsluhu  zabezpečili majsterky odborného výcviku spolu so žiač-

kami, pre ktoré bola 
účasť na podujatí vý-
nimočnou praktickou 
skúsenosťou.

   Predstavitelia školy vyjad-
rili spokojnosť a hrdosť na 
celý tím, ktorý sa podieľal na 
príprave tejto udalosti. „Ďa-
kujeme za prejavenú dôveru 
a možnosť zúčastniť sa na ta-
komto významnom podujatí,“ 
uviedlo vedenie školy.
   SOŠ polytechnická a služieb 
Svidník tak ukázala, že svo-

jich žiakov pripravuje na reálne pracovné 
situácie a dáva im priestor uplatniť svoje 
zručnosti aj v praxi. 
  SOŠ polytechnická a služieb Svidník
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   V posledný novembrový deň sa na území zaniknutej obce 
Valkov konalo slávnostné odhalenie pamätnej dosky, ktorá je 
venovaná Michalovi Ďurišinovi - gréckokatolíckemu kňazovi, 
fi lantropovi, zabudnutému básnikovi a politickému väzňovi 50. 
rokov. 

Odhadili pamätnú dosku venovanú gréckokatolíckemu kňazovi, 
fi lantropovi, básnikovi a politickému väzňovi Michalovi Ďurišinovi 

  Podujatie pre verejnosť pripravilo OZ Spolu za Domašu v spolupráci s 
Prešovským samosprávnym krajom. Medzi vzácnymi hosťami podujatia bol 
syn Michala Ďurišina, Peter a rodáci z pôvodného Valkova a ich rodinní prí-
slušníci. Svoje požehnanie tomuto podujatiu vyjadrili aj biskupi Milan Lach a 
Cyril Vasiľ. Privítanie a otvorenie podujatia sa uskutočnilo pri zvonici chrámu, 
ktorá bola so životom a pôsobením Michala Ďurišina vo Valkove úzko spätá. 
Práve na toto miesto zvolal kňaz dedinčanov z Valkova a požiadal ich, aby v 
rovnakom počte, ako sa na mieste zišli kvôli zvoneniu zvonov, navštevovali 
aj nedeľné bohoslužby.

  V tichej spomienke na zaniknutú obec sa prítomní presunuli na priestranstvo, 
kde sa v minulosti nachádzala dedina Valkov. Na troskách toho, čo tu po dedine 
ostalo, sa zhromaždeniu prihovoril regionálny historik Juraj Kasarda, ktorý 
predstavil základné míľniky zo života Michala Ďurišina, najmä jeho pobyty 
vo väzeniach za šírenie hodnôt a myšlienok viery, slobody a demokracie. Za 
Prešovský samosprávny kraj sa prihovoril Ján Kocák, ktorý zdôraznil potre-
bu pripomínania si takýchto osobností, čo je pre región kľúčové a prínosné 
- obzvlášť v dnešnej dobe. Nejedno oko neostalo suché po príhovore Anny 
Guziovej (rod. Blanárovej), ktorá sa prihovorila k prítomným z pozície ženy, 
ktorá svoje detstvo a časť života prežila v dnes neexistujúcej obci. 
  Atmosféru doplnili aj iné spomienky pôvodných Valkovčanov (napr. príbeh 
o mame pána Miča, ktorá bránila kňaza pred odvlečením do internácie, za 
čo bola sama perzekvovaná).
  Juraj Kasarda s Jánom Kocákom následne odhalili pamätnú dosku, ktorej 
tvorcom je akademický sochár Jozef Hobor. Doska nesie podobizeň Michala 
Ďurišina. Námetom bola jeho fotografi a z vyšetrovacieho spisu z 50. rokov 
20. storočia. Doska symbolizuje realitu, z ktorej bol kňaz Ďurišin z dôvodu 
stíhania a prenasledovania vytrhnutý. Vytrhnutý zo svojho života, od svojich 
veriacich a zo svojej farnosti. Jeho portrét sa vynára z času zabudnutia, o čo 
sa tak usilovne snažila štátna moc.

  Po odhalení sa prítomní v sviečkovom sprievode - symbolicky po ceste, 
ktorá čiastočne kopírovala pôvodnú trasu z dediny do chrámu - presunuli na 
valkovský cintorín. Sviece boli položené k hrobu Lívie Ďurišinovej, dcéry kňaza 
Ďurišina. Tu miestne autority gréckokatolíckej cirkvi za zosnulého kňaza a 
zomrelých z jeho rodiny odslúžili panychídu.
  Ďakujeme všetkým zúčastneným a tým, ktorí pomohli podujatie zorganizovať. 
Menovite pánovi Hrinkovi z Kručova, ktorý sprístupnil chrám a upravil okolie 
chrámu, aby sa podujatie mohlo niesť v dôstojnom duchu, a Jane Kasardovej 
za neoceniteľnú pomoc s organizáciou podujatia.
  Budeme sa tešiť, keď sa čoskoro vo Valkove stretneme opäť. Príležitostí bude 
hneď niekoľko. Pamätná doska bude vo Valkove osadená v priebehu budúceho 
roka. Plánujeme tiež vydanie knihy o živote a diele kňaza Michala Ďurišina.

Juraj Kasarda

  Kopcová výzva - takýto názov má už tradičné bežecké podujatie, 
ktoré vo Svidníku organizuje partia okolo bežca a hasiča Vlada 
Liptáka. Svoje ďalšie pokračovanie mal tento beh do kopca, 
konkrétne na niekdajší svidnícky vlek s vyhliadkovou vežou v 
nedeľu 30. novembra. Zapojili sa muži, ženy, ale i deti, no a tu 
je poradie najlepších vo všetkých troch kategóriách.
Muži: 1. Damián Polončák, 2. Jaroslav Hnatko, 3. Martin Želiz-
ňak, ženy:  1. Miroslava Polaščíková, 2. Katarína Kaliňáková, 
3. Iveta Zavodová, deti: 1. Viktor Hamarčák, 2. Peter Micenko, 
3. Jana Micenková.
Špeciálne ocenenie získal hendikepovaný športovec Marek 
Tomko.
  Ceny najlepším v jednotlivých kategóriách odovzdával hlavný 
organizátor Vlado Lipták spolu s primátorkou Svidníka Marcelou 
Ivančovou. Toto bežecké podujatie bolo spolufi nancované z 
Participatívneho rozpočtu mesta Svidník na rok 2025.        (pn)

Kopcová výzva napísala svoju ďalšiu kapitolu 

 Juraj Kasarda s Jánom 
Kocákom odhalili pamät-
nú dosku, ktorej tvorcom 
je akademický sochár 
Jozef Hobor. Doska ne-
sie podobizeň Michala 
Ďurišina
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  Seriál šachových turnajov mládeže do 14 rokov Grand Prix 
Slovenska pokračoval ďalšími podujatiami. Mladí reprezentanti 
Šachovéhu klubu Stropkov+Svidník pridali k predchádzajúcim 
ôsmym medailovým umiestneniam ďalšie štyri. 

  Posledné zbohom v sobotu 22. novembra dali rodina, kolegovia, 
priatelia a rodáci vzácnemu človekovi, vedcovi a vysokoškol-
skému pedagógovi. Na cintoríne v Duplíne sa rozlúčili s mužom, 
ktorý zanechal v ich srdciach nezmazateľnú stopu. 

Za profesorom Stanislavom Jendroľom - odišla charizmatická osobnosť 

  Stanislav Jendroľ sa narodil 21. januára 1948 v Duplíne. Základnú školu 
absolvoval v rodnej obci, stredoškolské vzdelanie získal na Strednej všeobec-
novzdelávacej škole v Stropkove. Po štúdiu matematiky na Prírodovedeckej 
fakulte Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach zostal verný svojej alma 
mater, pôsobil v nej na všetkých akademických stupňoch. Jeho odborná cesta 
začala pod vedením profesora Jucoviča, ktorý ho oboznámil s problematikou 
mnohostenov. A práve tejto téme - štrukturálnym a chromatickým vlastnostiam 
planárnych grafov - sa venoval celý život. Bol zakladateľom košickej školy 
diskrétnej matematiky, autorom vyše 175 vedeckých prác, ktoré majú viac 
než 1700 citácií, vychoval 18 doktorandov. Pod jeho vedením vzniklo prvé 
doktorandské štúdium diskrétnej matematiky na Slovensku - míľnik, ktorý 
otvoril cestu mnohým mladým vedcom. 
  Dr. h. c. prof. RNDr. Stanislav Jendroľ, DrSc. stál na čele Katedry geometrie 
a algebry a neskôr Ústavu matematických vied. Bol aktívnym členom Vedeckej 
rady fakulty, Vedeckej rady univerzity, dlhé roky pôsobil v Akademickom senáte 
UPJŠ. Viedol košickú pobočku Jednoty slovenských matematikov a fyzikov, 
pričinil sa o tradíciu Konferencií košických matematikov. Spolu s profesorom 
Jochenom Harantom z Ilmenau založil medzinárodný workshop Cycles and 
Colourings, ktorý sa koná dodnes a patrí medzi najvýznamnejšie podujatia 
v oblasti teórie grafov. Podarilo sa mu zostrojiť prvý známy príklad konvex-
ného mnohostena s neinvolučnou a autodualitou. Medzinárodne nazývaný 
Jendroľov mnohosten.  
  Za svoju prácu získal ocenenia doma aj v zahraničí - Striebornú plaketu Jura 

Hronca, čestné členstvo v Jednote slovenských matematikov a fyzikov, titul 
Doctor honoris causa od Technickej 
univerzity v Ilmenau. V roku 2021 
mu bol univerzitou udelený čestný 
titul emeritný profesor. Najväčším 
ocenením rodáka z našich končín 
je to, čo o ňom hovoria jeho štu-
denti a kolegovia - že to bol dobrý 
človek - srdečný, trpezlivý, ochotný 
podať pomocnú ruku každému, kto 
to potreboval.
  Bol hrdý na svojich synov - Stanka, 
Braňa a Mateja, s nadšením rozprá-
val o vnúčatách. Veľkou oporou mu 
bola milovaná manželka Gitka. Aj 
keď bol svetovým vedcom, nikdy ne-
zabudol na svoje korene  na Duplín, 
na rodinu, na kraj, z ktorého vyšiel. 
Informáciu o jeho predčasnom od-
chode prijali všetci, ktorí ho poznali, 
s veľkým zármutkom. 
  Škola a rodina dostali kondolencie 
od kolegov z Kanady, Nemecka, 
Poľska, Maďarska, Čiech a ďalších 
krajín - dôkaz, že život a práca 
pána profesora prekročili hranice 
Slovenska. 
                                        Česť Tvojej pamiatke.

Cyril Dudáš

ŠACH: Ďalšie medaily mládeže v Grand Prix Slovenska 

  Na turnaji Talent v Liptovskom Mikuláši štartovalo 93 priaznivcov kráľovskej 
hry. Vynikajúci výsledok dosiahol Šimon Krištof, ktorý sa umiestnil na 2. mieste 
v celkovom poradí!
  V 2. kole žiackej ligy v Košiciach súťažilo 40 hráčov do 14 rokov. Simon 
Pytliak obsadil v turnaji výborné 3. miesto a Martin Demko 7. miesto. Navyše 
v kategórii chlapcov do 11 rokov získali naše 8-ročné talenty 2. a 3. miesto. 
Ďalšie 3. miesto v kategórii chlapcov do 8 rokov pridal Marko Vanát. 10-ročný 
Šimon Krištof úspešne súťažil v turnaji proti juniorom a dospelým. 
  Školské majstrovstvá v zrýchlenom šachu žiakov a študentov Prešovského 
kraja sa uskutočnili minulý týždeň v Humennom, súťažilo vyše 100 postupujú-

cich hráčov. V kategórii študentiek dosiahla najlepší výsledok Slávka Palejová 
na 5. mieste, keď prišla o bronzovú medailu v poslednom kole. Zo študentov 
obsadil David Demjan 12. miesto (obaja Gymnázium Stropkov).
  V kategórii žiačok 
získala Eva Polačko-
vá (CZŠ Stropkov) 5. 
miesto a Mia Božiková 
(CZŠ Svidník) 7. miesto. 
V kategórii žiakov sa naj-
lepšie umiestnil Šimon 
Krištof (ZŠ Karpatská 
Svidník) na 6. mieste.
  Podrobné výsledky 
a aktuality sú dostup-
né na webovej stránke 
www.stropkov-svidnik.
chess.sk. 

Juraj Lažo 
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SPOMIENKA

Kto daroval krv? 

Odišiel si od nás, nie je to sen,
ostala nám v srdci, spomienka len... 

9. decembra 2025 uplynie 6 rokov, 
odkedy nás opustil náš milovaný

 manžel, otec a dedko
PAVOL MICHALIČ Z KAPIŠOVEJ  

  S láskou a úctou spomínajú manželka Mária, deti 
Jozef, Agáta a Zuzka s rodinami 

SPOMIENKA
Smutná je záhrada, smutný je dvor aj dom,

márne Ťa hľadáme, nenájdeme Ťa už v ňom.
Spomienka na Teba je stále živá,
kiežby neprišla tá smutná chvíľa.

Čas plynie, bolesť v srdci stále trápi,
žiaľ, Teba nám už nik nevráti.

10. decembra 2025 si pripomíname 15 rokov, 
odkedy nás navždy opustil náš milovaný

otec a dedko
JOZEF BILANČÍK ZO SVIDNÍKA

  Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú dcéra Emília a syn Jozef s rodinami

NAVŽDY NÁS OPUSTILI 
  Katarína Malíková (1976, Stropkov), Anna Kimáková (1930, Svidník), Božena 
Cinová (1951, Vyšný Mirošov), Emília Havirová (1947, Kračúnovce), Ľubomír 
Novák (1970, Giraltovce), Martin Fedák (2009, Svidník), Anna Fedorčáková 
(1952, Svidník), Mária Komišáková (1930, Stropkov), Mária Baranová (1961, 
Bukovce), Tomáš Daňko (1950, Svidník), Paraska Bilá (1936, Svidník), Anna 
Kaliňaková (1968, Beňadikovce),  Mária Vavreková (1943, Fintice), Alžbeta 
Deňová (1948, Stakčín), Andrej Čorba (1954, Lužany pri Topli), Ján Jaškanič 
(1947, Stropkov), Juraj Šuty (1940, Rokytovce), Jozef Karašinský (1965, Gi-
raltovce), Teodor Friga (1932, Svidník),  Milena Čukanová (1931, Košarovce), 
Helena Verbová (1946, Kolbovce), Štefan Tokarský (1948, Svidník), Emil 
Grundza (1961, Medzilaborce), Lýdia Miženková (1936, Hrabovčík), Anna 
Kurejová (1955, Giraltovce), Jozef Harendarčik (1965, Podolínec), Mária 
Medvedzová (1938, Tokajík). 

MANŽELSTVO UZAVRELI  
  Oleh Kurdybanovskyi (Radoma) a Khrystyna Ponzel (Ukrajina), Milan Kovač 
(Svidník) a Mária Kováčová (Šarišské Čierne).  

SPOMÍNAME...
Aj slnko zapadá ústupom do noci,

kto raz púť dokonal, nieto viac pomoci. 
Do tmy sa zapáli kahanec nádej, 

do duše boľavej spomienky naleje.
V tichosti vyprosme veľký dar pokoja,
kým sa nám duše raz naveky nespoja. 

12. decembra 2025 si pripomíname 
nedožitých 100 rokov nášho otca a dedka 

MICHALA KANDRAVÉHO ZO SVIDNIČKY 

  Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu s spolu s nami tichú spomienku.
  S láskou a úctou spomínajú dcéra Boženka a syn Marián s rodinami

  V pondelok 1. a stredu 3. decembra 2025 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 40 bezpríspevkových darcov:  
  Martina Cimbalová (prvodarca), Lucia Jaworská (prvodarca), Juraj Zajaroš 
(110), Jaroslav Remeta (95), Jana Ivančová (11), Martin Ivančo (36), Daniel 
Omaska (5), Jozef Venglovič (48), Ľuboš Kľocek (9), Jana Kľoceková (13), 
Slávka Pilipová (56), Kristína Pilipová (2), Jozef Skirka (7), Ladislav Harakaľ 
(36), Ambróz Čobej (5), Peter Škovran (14), Tomáš Hačník (36), Šimon 
Dovičák (12), Ľuboš Šimko (42), Matúš Šimko (12), Dominika Raková (9), 
Patrícia Jurčová (22), Ondrej Michališin (36), Rastislav Jurč (8), Marián Pro-
kopič (12), Jakub Škreptač (15), Rastislav Lišivka (11), Ján Franko (65), Ervín 
Kudlík (59), Peter Bochnovič (64), Tobiáš Bochnovič (9), Lenka Šimková (25), 
Beáta Fedešová (43), Katarína Otrošinová (5), Emília Geciová (20), Slavomír 
Bača  (9), Karol Krovický (16), Mária Zajarošová (19), Marianna Kurečková 
(10), Patrik Palko (4). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 
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inzercia 

  Traja žiaci a tri žiačky Základnej školy Alexandra Pavloviča na 
Komenského ulici vo Svidníku sa v piatok 28. novembra zúčast-
nili na Majstrovstvách Slovenského pohára žiakov a žiačok v 
mas-wrestlingu jednotlivcov. Majstrovstvá Slovenského pohára 
sa uskutočnili v telocvični ZŠ Bartolomeja Krpelca v Bardejove.                                                                       

Žiaci Základnej školy Alexandra Pavloviča získali štyri 
cenné kovy na Slovenskom pohári žiakov v mas-wrestlingu

  Majstrovstvá Slovenského pohára otvoril prezident Slovenskej federácie, 
predseda a zakladateľ mas-wrestlingu Ján Matej. V úvode bola predstavená 
Janka Vašková ako trojnásobná majsterka v mas-wrestlingu a silovom trojboji.   
Spomínaná majsterka sveta sa zúčastnila ako hlavná aktérka pri rozhodovaní 

majstrovstiev Slovenského pohára v mas-wrestlingu. Ďalej bol predstavený 
Ján Sidorjak, dvojnásobný majster sveta v mas-wrestlingu kategórii nad 90 
kg. Ako tretí rozhodca bola predstavená Eva Padová, majsterka sveta a 
dvojnásobná majsterka Európy v silovom trojboji do 60 kg.
  Starší žiaci získali celkovo štyri cenné kovy. V kategórii starší žiaci nad 80 
kg získal 2. miesto Martin Bokšanský a Stephan Bojkas 3. miesto. V kategórií 
žiačok nad 70 kg získala 2. miesto Vanesa Malačinová a 3. miesto Vivien 
Džavoronková a 4. miesto Júlia Halajová. Súťaže sa zúčastnil aj Lukáš Olčák, 
ale musel odstúpiť pre zranenie. Celkovo Slovenského pohára sa zúčastnilo 
86 štartujúcich.
  Silné zastúpenia štartujúcich mali mestá: Prešov, Michalovce, Bardejov, 

Banská Bystrica ale aj zastúpenie štartujúcich z iných 
škôl z okolia Bardejova a to: Hertník, Kurima, Malcov.                      
  Čo to je mas-wrestling? Je to silové preťahovanie špor-
tovcov sediacich oproti sebe v ohraničenom priestore, 
kde ich oddeľuje doska do ktorej sa zapierajú nohami. 
Podstatou tohto športu je snaha súperov sediacich oproti 
sebe sa po doske premiestňovať a vychyľovať s cieľom 
sa zmocniť sa pol metrového kolíka, ktorý držia oboma 
rukami. Víťazom sa stáva ten súťažiaci, ktorému zostane 
kolík v rukách, prehodí súpera na svoju stranu. Tento 
šport v súčasnej dobe združuje 79 krajín sveta. 
  Vďaka dobrým preferenciám tohto športu vo svete a 
snahe vedenia Svetovej federácie sa predpokladá, že v 
roku 2032 bude mas-wrestling zaradený medzi olympij-
ské športy. Dôkazom sú toho Svetové hry mládeže, ktoré 
sa konajú každé štyri roky pod patronátom Svetového 
olympijského výboru.                         

Michal Klimik, tréner
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Medziokresná súťaž družstiev

Šport, Inzercia

ŠVK Tatran Slovenská Ľupča-UMB VBanská Bystrica 
- TJ Slávia Svidník 3:2 (23, 21, -18, -15, 8)

EXTRALIGA

Krajská súťaž
4. liga - šarišsko-duklianska

   V uplynulý piatok sme odohrali znovu nekompletné deviate 
kolo, ale v čase čítania tohto článku zápas medzi Brusnicou a 
ŠŠK Centrál Svidník C by už mal byť odohraný, nakoľko bol 
odložený na nedeľu. 

   No odohrala sa dohrávka z minulého kola medzi Brusnicou a áčkom Staš-
koviec. Zápasy skončili podľa papierových predpokladov aj keď zápas v Bokši 
bol veľmi emotívny a vyrovnanejší, ako by sa podľa výsledku mohlo zdať.

Dohrávka: 
TJ ŠM Staškovce A - Brusnica 11:7 

B.: Gojdič 4, Kočiš 3,5, Harvilko 2, Pašeň 1,5 - J. Antoš 3,5, Karlík 2,5, Ľ. 
Antoš 1.

SEKRETARIÁT:                 
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk
   Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra 
za mesiac november, ktorá je splatná do 15.12.2025 (pondelok).

ŠTK OOFZ:
1. kolo Pohára predsedu OOFZ:

   8. 2.2026 o 11.00 hod.: Chotča - Tisinec - UT Stropkov; 8.2.2026 o 13.00 
hod.: Mestisko - Radoma  - UT Stropkov; 15.2.2026 o 11.00 hod.: Rovné - 
Miňovce - UT Stropkov.

2. kolo Pohára predsedu OOFZ:
   15.2.2026 o 13.00 hod.: Kuková - Svidník - UT Stropkov; 22.2.2026  o 11.00 
hod.: Kalnište - Mestisko/Radoma - UT Stropkov; 22.2.2026 o 13.00 hod.: 
Sitníky - Chotča/Tisinec - UT Stropkov, 1.3.2026 o 13.00 hod.: Lúčka - Rovné/
Miňovce - UT Stropkov.   

3. kolo Pohára predsedu OOFZ: 
   7.3.2026 o 11.00 hod.: Kuková/Svidník – Lúčka -Rovné/Miňovce - UT Strop-
kov; 8.3.2026 o 13.00 hod.: Sitníky - Chotča/Tisinec – Kalnište - Mestisko/
Radoma  - UT Stropkov. 
   Proti rozhodnutiam je možné sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní. 
Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke: https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073                                            OOFZ Svidník

   Po deviatich dňoch na seba opäť narazili Slovenská Ľupča a Svidník. V 
odvete štvrťfi nále Slovenského pohára zvíťazil 3:0 a do ďalšieho kola postúpil 
ŠVK Tatran a úspešnejší bol aj v uplynulú sobotu v extraligovom stretnutí, keď 
na strednom Slovensku zdolal Svidník 3:2.
   Zostava TJ Slávia Svidník: Jurko 4, M. Sopko ml. 15, Matušovský 14, 
Bognár 13, Klochko 21, Michal Červeň ml. 3, libero M. Vitko (R. Vitko 0, Miščík 
0). Tréner: M. Vitko ml.
   Tréner Svidníka Marián Vitko ml. po zápase v Slovenskej Ľupči povedal: „Mali 
sme problém položiť loptu na zem, B. Bystrica nás celkom dobre vychytávala 
v poli. V určitých momentoch zápasu sme urobili chyby, ktoré nerobievame 
ani na tréningu, povyhadzovali sme sa do siete, do autu a po dvoch vyhratých 
setoch sme im dovolili postaviť sa na nohy našimi chybami. Blahoželám B. 
Bystrici k víťazstvu a verím, že budú ďalej platným tímom a budú ďalej trápiť 
viac tímov v lige.“
   V sobotu 13. decembra sa svidnícki extraligoví volejbalisti od 17.00 pred-
stavia vo východniarskom derby zápase v Prešove.                         (pn, svf)

   Po 8. kole sa stolní tenisti ŠŠK Centrál Svidník A nachádzajú na 
priebežnom  druhom mieste v tabuľke s rovnakým počtom bodov 
ako má prvé mužstvo Združenie športov Vyšná Šebastová A. 

Úradná správa č. 14 zo dňa 4. decembra 2025

   V doterajšom priebehu súťaže sme dokázali až  7 krát zvíťaziť a len raz 
prehrať. Takže cieľ, ktorý sme si dali na začiatku sezóny sa nám zatiaľ darí 
napĺňať. Do konca polovice sezóny nám ostávajú ešte ťažký zápas v STK 
Dubovica A a na záver doma privítame STO Široké A.  

STK Lemešany B - ŠŠK Centrál Svidník 6:11
   B.: Vodila a Močilenko po 4.5, Kmiť a Kosár po 1.                                  (jv)

Výsledky 9 kola: 
Pisanskí Vlci - TJ ŠM Staškovce A 5:13 

B.: Viravec 2, Kuchta, L. Hvozda 1, WO 1 - Gojdič 4,5, Kočiš 3,5, Harvilko, 
Hrušč 2,5.

STMK Stropkov B Bokša - TJ Radoma A 6:12 
B.: Kozák 3, J. Bedruň, Bunda 1,5 - Michalič 4,5, M. Baran, Hrušč 2,5, J. 
Baran 2. 

TJ ŠM Staškovce B - ŠŠK Centrál Svidník B 3:15 
B.: Homza, Ďuk, Čatloš 1 - Olijar, Nemec 4,5, Greško 3,5, Kosť 2,5.
   V piatok 12. decembra odohráme predposledné kolo základnej časti a proti 
sebe nastúpia mužstvá: ŠŠK Centrál Svidník B - TJ Radoma B, JMC Lužany 
B - TJ ŠM Staškovce B, TJ ŠM Staškovce A - STMK Stropkov B Bokša, 
Brusnica - Pisanskí Vlci, voľno tentokrát bude mať Áčko Radomy a Céčko 
Svidníka. Všetky zápasy budú určite zaujímavé, no najväčší boj očakávam 
v Staškovciach, ktoré s Bokšou zvedú priamy súboj o pomyselné miesto „na 
bedni“ pred budúcoročnými odvetami. (ľp) 

TABUĽKA
1. TJ Radoma A  8   7 0 1   110:  34   22
2. ŠŠK Centrál Svidník B  8   5 2 1     85:  59   20
3. TJ ŠM Staškovce A  8   5 0 3     86:  58   18
4. STMK Stropkov B Bokša  7   5 0 2     82:  44   17
5. JMC Lužany pri Topli B  7   4 1 2     69:  57   16
6. ŠŠK Centrál Svidník C  7   2 2 3     62:  64   13
7. Brusnica  6   2 1 3     55:  53   11
8. Pisanskí Vlci  7   2 0 5     37:  89   11
9. TJ Radoma B  7   1 0 6     50:  76     9
10. TJ ŠM Staškovce B  7   0 0 7     12:114     7
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NEUER, Václav: Pikový kráľ. 
Bratislava, Ikar, a. s. 2025. 301 s.
  Ďalší prípad komisára Ledeckého a jeho kole-
gov z oddelenia vrážd začína nálezom mŕtveho 
muža ázijského pôvodu vo vyschnutom koryte 
jedného z kanálov na periférii Bratislavy. Na 
základe niekoľkých strelných poranení nikto 
nespochybňuje, že ide o násilnú smrť zavinenú 
cudzou osobou. Z výpovede jediného svedka 
a odtlačkov pneumatík je možné usúdiť, že 
obeť priviezli na miesto nálezu tmavým autom 
bližšie neurčenej značky. Identita nie je známa. 
Obeť sa pred smrťou niekto snažil zachrániť. 
Kriminalistická expertíza odhalí, že v prípade 
zohrávajú úlohu drogy. Dokáže partia detektívov 
aj na základe takto skromných informácií nájsť 
vraha? Podarí sa im zistiť totožnosť mŕtveho? 
Bol pervitín dôvodom jeho smrti? To, či a ako sa skupine detektívov na čele s 
komisárom Ledeckým podarí odhaliť vraha, sa dočítate v novej knihe Václava 
Neuera Pikový kráľ. 
Kniha bola zakúpená s fi nančnou podporou Fondu na podporu umenia.

HASPRA, Pavol
  Narodil sa 8. decembra 1929 v Topoľčiankach, kde absolvoval aj základ-
né vzdelanie. Po maturite pracoval v rodnej obci ako učiteľ a navštevoval 
aj ochotnícky súbor. V roku 1955 absolvoval štúdium divadelnej réžie na 
VŠMÚ v Bratislave. V tom istom čase už pôsobil v Krajovom divadle v Nitre 
(Divadlo Andreja Bagara), ktoré priviedol k tvorivej aktivite, čo sa odzrkadlilo 
na návštevnosti aj kvalite produkcie. V júli roku 1962 prešiel do Činohry SND, 
kde pôsobil celý svoj aktívny život. Okrem divadla sa venoval aj televíznej 
tvorbe, najmä televíznym inscenáciám, kde dominovali celoštátne televízne 
pondelky. V roku 1970 sa stal laureátom Štátnej ceny, dostal ocenenie Zväzu 
divadelných umelcov 1977, v roku 1984 sa stal zaslúžilým umelcom. Po jeho 
smrti mu bola udelená Štátna cena - Pribinov kríž I. stupňa, in memoriam 
(2005). Začiatkom roku 2004 ochorel akútnou leukémiou a 27. marca toho 
istého roku jej podľahol. 

GATSOS, Nikos (8. 12. 1911 - 12. 5. 1992)
  Bol grécky básnik, prekladateľ a textár. Mal hlboký vplyv na povojnovú ge-
neráciu gréckych básnikov. Študoval literatúru, fi lozofi u a históriu na Aténskej 
univerzite. Po druhej svetovej vojne pracoval ako prekladateľ a ako rozhlasový 
režisér. Svoju tvorbu publikoval v rôznych časopisoch. Gatsosova jedinečná 
zmes surrealizmu, symbolizmu a ľudových piesní, v ktorej písal o strate aj 
nádeji, vyvolala intenzívny obdiv a zabezpečila mu miesto medzi najväčšími 
gréckymi básnikmi dvadsiateho storočia. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Čím viac čítaš, tým viac vieš. Čím viac vieš, tým ďalej zájdeš.“ 

Theodor Seuss Geisel (*1904 - †1991) americký autor kníh 
pre deƟ  a karikaturista píšuci pod pseudonymom Dr. Seuss

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
  Utorok 9. decembra, féria: Svidník o 18.00 hod.: + Mária a Vladimír, Streda 
10. decembra, Preblahoslavnej Panny Márie Loretánskej, Svidník o 6.30 
hod.: ZBP Lea, o 18.00 hod.: + Helena, Štvrtok 11. decembra, féria: Svidník 
o 6.30 hod.: + s rodiny Monduľovej, Cimborovej, Paňkovej, Adorácia po sv. 
omši, o 18.00 hod.: ZBP Tomáš, Piatok 12. decembra, féria: Svidník o 6.30 
hod.: + Anton, o 18.00 hod.: ZBP Jozef, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 13. 
decembra, Sv. Lucie, panny a mučenice: Svidník o 8.00 hod.: ZNP Emília (80 
rokov života), Domov dôchodcov 15.30 hod.: + Jozef, Nemocnica o 17.00 hod.: 
+ Mária, Peter, Peter, Nedeľa 14. decembra, 3. adventná nedeľa: Svidník 
o 8.00 hod.: + František, Anton, o 10.30 hod.: + Jozef, Mestisko o 9.15 hod.
V utorok bude stretnutie prvoprijimajúcich detí o 17.00 hod. na fare. O 18.00 
hod. bude sv. omša za účasti detí. V pondelok 8. decembra je prikázaný 
sviatok Nepoškvrnené počatie Panny Márie. Do 17. decembra sú ranné sv. 
omše rorátne. 
  OZNAMY: Na budúcu tretiu adventnú nedeľu bude v našej farnosti vianočná 
sv. spoveď: Mestisko od 14.00 do 14.30 hod. budeme 6 kňazi, Svidník od 
15.00 do 16.30 hod. budeme 9 kňazi.    

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
Utorok 9. decembra: 12.00 † Mária (ročná lit.), † Gregor, Anna, Michal, 
Ján, Ján, Helena, Eliáš, Vasiľ a ost. z rod. Obmaščíkovej, 17.00 Kláštor 
sestier Baziliánok, 18.00 † Jozef, Streda 10. decembra: 6.30 † Mária, Ján, 
Ján, Anna, Ján, 18.00 † Alžbeta, Štefan / † Ján Fedoročko (ročná lit.), Štvr-
tok 11. decembra: 12.00 * Anna s rod., 17.00 Kláštor sestier Baziliánok, 
17.15 Ruženec za závislých - komunita Cenacolo, 18.00 * Helena, Nadež-
da, Galina, Ivan, Peter s rodinami, Piatok 12. decembra: 6.30 † Pavol, 
18.00 † z rod. Bilasovej, Stretnutie mládeže od 19:00, Sobota 13. decem-
bra: 8.00 † z rod. Humeníkovej, Hvizdovej, Bačovej, Milasovej, Ivančovej, 
† Jozef Prochyra (panychída), Nedeľa 14. decembra: 7.00 Ruženec a 1. 
čas, 8.00 * Mária s rod., 10.30 * Za farnosť, 17.00 Večiereň, 18.00 * An-
drea (50 rokov). 
   OZNAMY: Silvestrovský farský ples - 31.12. 2025 na Spojenej škole vo 
Svidníku, 40 eur/osoba, Info a zapísať sa je možné v zakrestii do 7.12. 
2025. * Stretnutie mládeže s vladykom Jonášom v Stropkove - 10:00 li-
turgia v jubilejnom chráme otcov Redemptoristov. * Jubilejný Nikodémsky 
večer - 19:00 vo štvrtok po liturgii. 

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
  Utorok 9. decembra: 17:00 + Mária, Michal, Anna, Mikuláš, Vlado, Streda 
10. decembra: 17:00 Za zdravie a Božie požehnanie pre Máriu s rod., Štvrtok 
11. decembra: 07:00 + z rod. Džoganovej, Piatok 12. decembra: 17:00 + 
Jozef Ilečko, Sobota 13. decembra: 07:00 + Mikuláš, Zuzana, Michal, Nedeľa 
14. decembra: 09:00 Za farnosť, myrovanie, Pondelok 15. decembra: 17:00 
+ Emília, Utorok 16. decembra: 17:00 + Ján Piruch.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
  V nedeľu a vo sviatky o 7.30 hod. utreňa, o 9.00 hod. sv. liturgia, počas 
týždňa: pondelok, utorok o 6.00 hod. sv. liturgia -  prot. Ján Pajkoš, streda, 
štvrtok, piatok, sobota o 6.00 hod. sv. liturgia - prot. Ján Sovič, Večerné 
bohoslužby od pondelka do soboty sa konajú o 17.00 hod. Nedeľnú večerňu 
slúžia duchovní striedavo.

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
  Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku vo štvrtok a v nedeľu. 
Štvrtok 11. decembra: Ako Jehovovi svedkovia sme známi tým, že zvestu-
jeme z domu do domu tak ako Ježiš a kresťania v prvom storočí. Je to náš 
poznávací znak. Prečo túto dobrovoľnú činnosť považujeme za dôležitú, aj 
keď sa niekedy stretávame s ťažkosťami?
Nedeľa, 14. decembra: Veľa ľudí uvažuje nad budúcnosťou. Či už svojou, 
alebo svojej rodiny. Ale uvažovali ste niekedy nad tým, aká je budúcnosť 
náboženstiev?  
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?
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NA HORÁCH
PIATOK 12. DECEMBRA O 19. HODINE 
HORY SÚ PLNÉ RÔZNYCH BLÁZNOV

Hrajú: Aneta Krejčíková, Igor Orozovič, Veronika 
Khek Kubařová, Saša Rašilov, Adéla Gondíková  
•  Réžia: Rudolf Havlík
   Romantická komédia o nečakanom stretnutí 
a sebapoznaní v nádhernej horskej krajine. 
Lucie, mladá žena z mesta, zdedí horskú chatu 
po svojom údajne biologickom otcovi, bývalom 
náčelníkovi horskej služby, ktorého nikdy ne-
poznala. Preto prichádza do hôr, no namiesto 
prázdnej chalupy v nej nachádza záchranára 
Matěja, jeho psa Bedřicha a ďalších, ktorí objekt 
riadia ako ubytovňu pre školy v prírode.
  Lucie sa musí vyrovnať nielen s nemilosrdným svetom hôr, ale aj so sarkas-
tickým Matějom a výzvami, ktoré ju postupne nútia posúvať vlastné hranice. 
Komické situácie, horské záchranné akcie a strelené nedorozumenia vedú 
k nečakanému zblíženiu. Napriek tomu, že Lucia spočiatku bojuje s nepriaz-
ňou hôr aj Matějovým cynickým humorom, ich vzťah sa postupne mení na 
priateľstvo a možno aj na čosi viac…
  Strach, Sex, Vulgarizmy, Rok výroby: 2025, Dátum lokálnej premiéry: 4. 
december 2025, Krajina pôvodu: Česká republika, 117 minút, romantický, 
komédia, dobrodružný, vstupné: 6 eur

NEPORAZITEĽNÍ
SOBOTA 13. DECEMBRA O 19. HODINE 

  Réžia: Dan Pánek  •  Hrajú: Ivan Trojan, Lenka Vlasáková, Hynek Čermák, 
Natália Germáni, Tomáš Havlínek, Til Schweiger, Vanda Hybnerová, Jiří Lábus, 
Veronika Čermák Macková
  Celovečerný fi lm NEPORAZITEĽNÍ rozosmeje aj dojme zároveň. Traja úplne 
odlišní hrdinovia a ich rodiny riešia náročné životné situácie a s humorom 

bojujú s nepriazňou osudu. Majiteľ úspešnej 
reklamnej agentúry Petr Fišer (Hynek Čermák), 
ktorý nepozná slovo „nemožné“, verí, že má 
plán, ako zachrániť svoju rodinu. Podivný tré-
ner Robert „Bob“ Krulich (Ivan Trojan) ukončil 
kariéru, pretože „jeho svet“ je na pokraji záni-
ku. Nádejný športovec Radim Musil (Tomáš 
Havlínek) je pri obrane napadnutého muža 
pobodaný útočníkmi. Inšpiratívny fi lm o plnení 
snov a využití druhých šancí, ktoré nám život 
ponúka, sa odohráva na pozadí výnimočnej 
svetovej udalosti a ukazuje, že s nadhľadom a 
humorom sa dá vyhrať akákoľvek životná bitka.
  Rok výroby: 2025, Dátum lokálnej pre-
miéry: 20. november 2025, Krajina pôvodu: 
Česká republika, 120 minút, dráma, vstup-
né: 6 eur 

POZVÁNKA
Christos raždajet sja!  Slavite Jeho!

Okresná organizácia Rusínskej obrody vo Svidníku 
a Mesto Svidník vás pozývajú na

33. ročník 
Betlehemského večera

14. decembra 2025 o 15. hodine v Dome kultúry vo Svidníku
Realizované s fi nančnou podporou  Fondu na podporu kultúry národnostných  menšín


